

## Шестнадцатый арбитражный апелляционный суд

---

Шестнадцатый арбитражный апелляционный суд в соответствии с Федеральным конституционным законом от 28.04.1995 № 1-ФКЗ «Об арбитражных судах в Российской Федерации» осуществляет проверку судебных актов, принятых арбитражными судами Республики Дагестан, Республики Ингушетия, Кабардино-Балкарской Республики, Республики Калмыкия, Карачаево-Черкесской Республики, Республики Северная Осетия — Алания, Ставропольского края, Чеченской Республики.

В системе арбитражных апелляционных судов Шестнадцатый арбитражный апелляционный суд является единственным арбитражным апелляционным судом, расположенным вне административного центра субъекта Российской Федерации. На выбор места пребывания суда повлияла особенность его юрисдикции. Было принято решение расположить Шестнадцатый арбитражный апелляционный суд в одном из городов региона Кавказских Минеральных Вод. Регион является особо охраняемым и эколого-курортным, он наделен благо-



приятными биоклиматическими условиями, имеет развитую инфраструктуру, оснащен современными средствами связи и коммуникации и наиболее удобен (территориально и в geopolитическом плане) для всех восьми субъектов Российской Федерации, арбитражные суды которых входят в юрисдикцию Шестнадцатого арбитражного апелляционного суда.

При выборе городов региона Кавказских Минеральных Вод первоначально согласно Постановлению Пленума ВАС РФ от 17.11.2004 предполагалось определить местом пребывания Шестнадцатого арбитражного апелляционного суда г. Пятигорск, временно — г. Ессентуки. Позднее, 26 июля 2005 г. Пленум ВАС РФ постановил считать г. Ессентуки местом постоянного пребывания Шестнадцатого арбитражного апелляционного суда.

15 декабря 2005 г. произведена государственная регистрация юридического лица — Шестнадцатого арбитражного апелляционного суда, о чем внесена соответствующая запись в ЕГРЮЛ. Эту дату — 15 декабря — коллектив отмечает как день рождения суда.

С момента создания Шестнадцатый арбитражный апелляционный суд возглавляет заслуженный юрист РФ, почетный работник судебной системы Александр Васильевич Мильков. В настоящее время численность судейского корпуса составляет 17 судей. Степень доктора юридических наук присуждена одному судье — Светлане Андреевне Параксековой; степень кандидата юридических наук присуждена шестерым судьям: Александру Васильевичу Милькову, Лидии Васильевне Афанасьевой, Сераждину Исаевичу Джамбулатову, Евгению Валерьевичу Жукову, Заурбеку Магомедовичу Сулейманову и Альбеку Леонидовичу Фриеву.



## О СУДЕ



В суде действуют две судебные коллегии, объединяющие три судебных состава, каждый из которых имеет свою специализацию. Судебную коллегию по рассмотрению споров, возникающих из гражданских и иных правоотношений, возглавляет заместитель председателя суда Юлия Борисовна Луговая. Судебную коллегию по рассмотрению споров, возникающих из административных правоотношений, возглавляет заместитель председателя суда Мирлан Умарович Семенов.

В президиум Шестнадцатого арбитражного апелляционного суда входят председатель суда, его заместители, председатели судебных составов и судьи. К полномочиям президиума отнесено утверждение членов судебных коллегий и председателей судебных составов по представлению председателя, рассмотрение представлений к присвоению очередных квалификационных классов судьям, рассмотрение вопросов судебной практики и др. Приоритетным направлением работы президиума суда является анализ проблем и противоречий в судебной практике, изучение перспектив изменения судебной практики в связи с реформированием законодательства.

Аппарат Шестнадцатого арбитражного апелляционного суда состоит из секретариата председателя суда, отдела анализа и обобщения судебной практики, законодательства и статистики, отдела делопроизводства, отдела кадров и государственной службы, финансового отдела, отдела эксплуатации и материально-технического обеспечения, отдела информатизации. Руководителем аппарата — администратором суда является Галина Анатольевна Корешкова.

В 2011 г. в Шестнадцатый арбитражный апелляционный суд поступило 5028 апелляционных жалоб, что на 5,7% превысило показатель 2010 г. Принято к производству 4328 жалоб. Количество рассмотренных в 2011 г. апелляционных жалоб составило 4064, что на 8,5% больше, чем в 2010 г. (3426).

Увеличение количества рассмотренных в апелляционном порядке дел носит систематический характер. Так, если сравнивать показатели суда по рассмотренным делам в 2011 г. с отчетными показателями 2008 г., следует констатировать увеличение количества рассмотренных дел на 52,4%.

В 2011 г. в кассационной инстанции прошли проверку 1895 судебных актов, вынесенных судьями Шестнадцатого арбитражного апелляционного суда, что

составляет 46,6% от общего количества разрешенных в апелляционной инстанции дел.

Из пересмотренных в кассационном порядке судебных актов, принятых Шестнадцатым арбитражным апелляционным судом, отменено 450, что составляет 11,1% от общего количества разрешенных апелляционным судом дел.

### **Статистические данные о работе Шестнадцатого арбитражного апелляционного суда**

	2009 г.	2010 г.	2011 г.
Поступило апелляционных жалоб	4175	4488	5028
Рассмотрено дел по апелляционным жалобам всего	3168	3426	4064
Рассмотрено в ФАС СКО дел по кассационным жалобам	1723	1721	1895
Отменено судебных актов в кассационной инстанции	486	447	450
% к рассмотренным по апелляционным жалобам	15,3	13,0	11,1
% к рассмотренным по кассационным жалобам	28,2	26,0	23,7